

DIARIO MARROQUÍ

Periódico independiente de información del Protectorado

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LÓPEZ RIENDA

Año XVI Núm. 4489—Larache, Martes 19 de Noviembre de 1935

Apartado de Correos, núm. 43

Intereses de la ciudad

Las obras de urbanización de la calle Canalejas

Por nuestro municipio se van a emprender algunas obras de importancia en cuanto al plan de urbanización y embellecimiento de nuestra ciudad.

Terminada totalmente la urbanización de la calle Cónsul Zapico, se va a emprender en esta semana las obras de derribo de la muralla del popular patio del Inglés, que impedia el ensanchamiento de la calle de Canalejas en su desembocadura a la plaza del Cónsul Saura. Seguidamente se urbanizará este lugar, con lo que ya contaremos con otra vía importante y modernamente urbanizada como es la calle de Canalejas, en la que según nuestras noticias va a construirse nueve fincas urbanas que han de embellecer esta parte de la mencionada calle.

Con este motivo, gran número de obreros encontraron trabajo y terminadas estas obras se emprenderán las de urbanización de la calle Daisuri, una de las travесas de la calle de Canalejas más importantes y que hace tiempo fué proyecto del municipio.

Mientras tanto las obras del balcón sobre el Atlántico van avanzando, a fin de que antes de la próxima primavera sea este paseo de la Libertad el lugar más ameno y más visitado de Larache.

Terminado el balcón, se llevará a cabo la construcción de los jardines que han de embellecer este incomparable lugar, acaso antes de la urbanización completa del paseo, ya que habrán iniciado

las obras de saneamiento y embellecimiento que hay que realizar frente al castillo de San Antonio y que han de embellecer toda la entrada al Hospital Civil.

Esta es la obra que ha de terminar el ornato del balcón del Atlántico y del paseo de la Libertad, obras que Larache ha de admirar con orgullo y que han de elogiar cuantos turistas o forasteros nos visiten.

Las dos calles que desembocan en el mencionado paseo, o sean, las de Fernández Silvestre y Silveira, suponemos que habrán de ser reparadas y provistas de riegos asfálticos, a fin de que contribuya su impecable urbanización de ese incomparable balcón sobre el Atlántico, que ha de elevar extraordinariamente el buen nombre de nuestra población, como ciudad moderna que, privilegiada por su envidiable situación geográfica, puede ofrecer a cuantos la visiten esa atrayente vista sobre el Atlántico desde un acantilado tan bravo y tan desafiador como es este que le vemos en la costa marroquí.

Al mismo tiempo que se están realizando estas obras, se irá a la intensificación del arbolado, como también a la del alumbrado público en barriadas, donde su necesidad se deja sentir extraordinariamente a fin de que el próximo año Larache pueda ofrecer las diversas y variadas reformas que durante el año actual se han realizado por nuestro municipio.

Panorama internacional

Entre las muchas sugerencias que lleva al ánimo del mundo el desarrollo de la contienda bélica italoetiope, hemos glosado ya muchas en distintas ocasiones y siempre de una manera objetiva.

Hablemos, por ejemplo, del último golpe que representa para el mundo pacifista; del fracaso que ha marcado en la ruta de la diplomacia, etcétera, etc.

Hay una, sin embargo, que consideramos interesante analizar, mucho más, por cuanto que no se ha hecho hasta ahora. Una enseñanza de la guerra, que es a la vez una pauta, y un augurio de futuros horrores: la primicia del avión.

Han cambiado los tiempos. El progreso,—progreso absurdo en este caso, y por todos conceptos detestable—, ha ido abriendo nuevos cauces al belicismo en su tarea inquietante de buscar recursos de destrucción; ha irrumpido en nuestra época el aeroplano, no— ¡ay!— como heraldo solamente de un acercamiento espiritual entre todos los pueblos del mundo; no como pregonero de una confraternidad internacional, y como lazo de unión que en la tableza en el Universo el contacto emocional de una comunión de anhelos pacifistas; sino como terrible amenaza, como aviso inquietante de posibles agresiones.

Hoy se impone la aviación. Todos los pueblos civilizados—sangrienta paradoja—, se preocupan de poseer buenos aparatos y buena dotación en general. Llegará a ser, es hoy, el motor del mundo, el que marque el índice de

posibilidades de todas las potencias, el que decida cuestiones cuya solución debería buscarse por el diálogo.

Y es que el avión no reconoce fronteras, ni diálogos. Ejercita sólo ese diálogo trágico del rugir de su motor y el gemir de las masas humanas que allá abajo, se desgajan y se destruyen bajo el castigo de su metralla mortífera.

DE UN ROBO EN BENI-AROS

Nan aparecido las veinte mil pesetas

Hace unos días, dimos cuenta de que de un lugar de Beni-Aros había desaparecido una caja conteniendo veinte mil pesetas kussanis, que alle guardaban los chorfas de la mencionada cabila.

Para sacar la caja de la habitación donde estaba depositada, los ladrones tuvieron que abrir un gran boquete en una de las paredes.

Ayer, la mencionada caja ha sido encontrada en las cercanías del poblado de Suecan y no muy lejos del santuario de Mutay Abeselam, sin que en ella se adviertan huellas de violencia, por lo que las veinte mil pesetas que contenía allí se encontraban intactas.

Aún se ignora quienes puedan ser los autores del robo, lo que no ha de tardar mucho tiempo en averiguarse a juzgar por las activas gestiones que se vienen realizando.

Santa Isabel

A cuantas señoras y señoritas celebran en nuestra población, en viciamos nuestra mas cordial felicitación.

Cocktail del día

El barman ha dado un tropezón en sus profecías climatológicas. Esperaba el pasado domingo saborear el cocktail en el ambiente «campero». Pero el sol hizo una de las suyas y le dejó esperando... La coctelera sufre las consecuencias de esta lamentable equivocación. Recoje hoy siete gotas de vinagre fuerte, una docena de vino tinto corriente, veinticuatro de ajeno y nada de hielo... No hay peligro de reventar, pero sí la seguridad de quitarse el enfado. Bébese y al grano.

—x—x—

Aún no se conocen los nombres de los que han de ocupar los altos cargos vacantes en el solar nacional. El bloque gubernamental se ocupa con seriedad del procedimiento a seguir en las futuras elecciones. En Gerona se fugaron dos presos, empleando para su huida de la cárcel, un sin fin de maniobras peliculeras. Prendieron fuego a los colchones, saltaron por la cocina de un viejo castillo, golpearon al vigilante, etc. etc... Este suceso ha inspirado a una compañía cinematográfica para el rodaje de un film nacional que llevará como título: Se han fugado «dos» presos... En Egipto siguen los acontecimientos, mientras los abisinios se preocupan de la seguridad de su ferrocarril... Las camisas negras van aumentando, tanto por la presentación de nuevos contingentes guerreros, como por causas lógicas de la falta de agua...

En Marruecos se pondrán muy pronto en vigor reformas «automáticas», figurando entre ellas los teléfonos modernos... Larache cuenta todavía con un buen servicio de basureros. Sus habitantes siguen sacando sus paraguas cuando llueve y frecuentan con bastante asiduidad el mercado de abastos. Vuelven nuevas estrellas al Teatro España. El «Don Juan» renace con impermeable...

—x—x—

La copa nos ha ofrecido una bebida fuerte. El barman llama a este cocktail «Cascarrabias». Todo es cuestión de humor. Esta noche nos haremos cosquillas con la esperanza de levantarnos con la sonrisa en los labios...

S. DE ARVEO7

De la vida israelita

El Rabino Mayor de Larache y su labor

Influye mucho para la consecución de una buena fama en el desempeño de cualquier cargo público, la ganancia de generales simpatías entre el pueblo o colonia que se regenta. Y para lograr la realidad de este estado en la opinión, es de todas veras necesario obrar con reconocida capacidad y estricta justicia.

Si en el ejercicio de las funciones públicas encuentra una autoridad el obstáculo de cualquier incidente, para juzgar su conducta es preciso adentrarse en las circunstancias que concurren en aquél.

El rabino mayor de Larache, durante el tiempo que ha venido ejerciendo este importante cargo, ha tropezado con la falta de asistencia pública, surgida entre las raíces de los diferentes errores que se han registrado en sus intervenciones peculiares.

En la mayoría de los casos que ha tenido planteados ante su representación rabínica, la vacilación y la duda han sustituido a soluciones categóricas, las que en justicia venían aquellos reclamando.

Casi siempre los fallos que había de emitir tuvieron que ser sometidos al Tribunal Rabínico de Tetuán, para su previa consulta.

El sistema hizo nacer desde un principio en los litigantes respectivos, gran desconfianza y exagerado desconcierto, puesto que eran testigos de injustificadas tardanzas en la tramitación de los asuntos, pues aparte de los recursos que pudieran presentarse, no existían razones para no solucionar otras cuestiones que dependen e incumben a esta autoridad rabínica. Y esta situación en la colonia israelita ha venido sosteniendo una manifiesta falta de confianza al Sr. Rabino mayor.

Sobre el desarrollo de su labor, iremos informando en sucesivos artículos, apoyándonos en la más firme imparcialidad.

L. I. A.

RA FAGAS ESTAMPA ROMANTICA

Para la bellísima primera tiple de la Compañía lírica Viedega n Aparicio, Estrellita Prado y el genial actor notable barítono José de Luna,

Al posar vuestra planta en este rincón marroquí en vuestro peregrinar por las rutas de la vida artística, puede observar que el cielo abrió las puertas de su magnificencia, proyectando sobre la ciudad de las Hespérides el maravilloso haz de luz de un sol espléndido, como dándoos la bienvenida, iluminando vuestras ilusiones y vuestras esperanzas, sintentizadas en un amor puro y sincero, presidido por el arte más sublime, que contribuye a aunar más y más vuestros corazones juveniles.

Momentos después, a la luz de los reflectores y candelitas, y como homenaje leal y sincero a vuestra actuación artística, el público larachense, siempre cariñoso, batió palmas en su entusiasmo. al propio tiempo que mi observación irradia hacia vuestros ojos, en cuyas pupilas se reflejaba el amor.

Vuestros ojos, caros amigos, hablaban y decían elocuentemente lo que los labios no pueden expresar

Ante la proximidad de una fiesta

Los niños pobres de Larache necesitan del cariño de toda la ciudad

Hallándose relativamente próxima la fecha de los Reyes Magos, día exclusivamente dedicado a los niños, sin distinción de raza ni religión, el sentimiento y el cariño hacia la inocencia, muévenos a hacer un llamamiento unánime a todos, desde las autoridades hasta la más modesta entidad de nuestra plaza, para que esta fiesta resulte lo más amena y práctica posible, ya que aún haciendo honor a la verdad, es la sociedad Unión Española la única que organiza este festival, motivo que la ensalza y la honra, por falta de medios no alcanza su acción de radio más que a un limitado número de niñas pobres, siendo necesario que en ese día precisamente, las autoridades, en el debido tiempo, y con la colaboración de todas las entidades, organicen una lucida cabalgata y que las clases pudientes de Larache se den cuenta de que tienen la obligación de atender a todos los niños pobres, sin distinción, sacándoles de una desigualdad a que les tiene sometida la desventura de los padres por el inmenso delito de no disponer de unas monedas para la adquisición de un modesto juguete, mientras otros niños más afortunados lucen sus obsequios, despertando cierta envidia y hasta odio, que se inicia en sus almas inocentes y se reserva para manifestarse más adelante, quien sabe en qué forma ni en qué momento.

Dados los elementos existentes en la plaza, no es difícil organi-

de ninguna otra forma como no sea con el ósculo que inspira el apasionamiento del propio corazón.

Sin embargo, en medio de tanta y tanta satisfacción, otorgada en justo premio a vuestra labor artística, una nubecilla de tristeza ha nublado vuestra mirada; tristeza plañida, sobre la que cabalgaba el corazón comenzando a soñar...; soñando que es bella la vida, que es puro vuestro amor y que la mentira es una dulce flección. Ello es producto del sentimentalismo romántico que invade vuestros pechos; nubecillas de tristeza que se disipan a cada nuevo aplauso con que el éxito y el triunfo aureola engalanándoos, vuestra vida de arte y gloria.

¡Qué dulce es trenzar madrigales, reír como la primavera y llover con las hojas secas del otoño! ¡Qué dulce es poseer un corazón saturado de mieles y llevar en los ojos la rosa pálida de una leve lagrimita de otros ojos!...

Ilusiones, ensueños, esperanzas! Vivir con la poesía en los labios y un amor intenso en el corazón, es lo más sublime, no lo dudéis... Pues todo ello lo he visto reflejado en vuestros ojos, que dicen mucho de ese sentimentalismo romántico y mimoso que como herencia gratísima nos lega esa bella región hispana que se llama Galicia...

Al proseguir en vuestra peregrinación por las rutas del Arte, yo os deseo el mayor de los éxitos en vuestros anhelos, con el triunfo definitivo de vuestro amor.

Adios amigos, aceptad este romántico recuerdo de quien os admira y aplaude.

El Duende del Castillo

zar un festival, demostrativo del cariño unánime hacia los niños pobres, con la cooperación de las autoridades y comercio en general, tomando esta fiesta un carácter completamente general no de jando un sólo niño larachense sin un juguete que lleve a su corazón un poco de alegría y a su pensamiento la iniciación de una idea que más tarde le haga pensar que la humanidad no es tan mala como se cree.

Esperamos que esta indicación será atendida, verificándose cuanto antes los trabajos necesarios para que resulte con todo el prestigio y la dignidad que corresponde a Larache.

LA ONOMASTICA DE LA DUQUESA DE GUIZA

HOY EN LA CASA DEL NIÑO

Hoy festividad de Santa Isabel celebra su fiesta onomástica la serenísima señora duquesa de Guisa.

La augusta dama, desde hace muchos años viene practicando esta altruista y maternal obra, producto de su gran corazón, de compartir el día de su santo con los pobres de Larache y con esa legión de niños que se encuentran acogidos en la benéfica institución que ella fundara con todo el amor y todo cariño que siente por la infancia a la que sus humildes padres no pueden atender como ellos quisieran.

Hoy a las doce la señora duquesa de Guisa desde su palacio se trasladará a la Casa del Niño donde acompañada por distinguidas damas que forman la junta de la Asociación de Caridad distribuirá entre los niños y niñas acogidos la comida extraordinaria, pasteles y caramelos, con los que obsequia a esos niños para los que siempre tiene sus más predilectos afectos y a los que después de la comida regalará lotes de prendas y calzados para que puedan hacer frente a los rigores de la nueva primavera.

Por la tarde en su palacio, la serenísima señora duquesa de Guisa recibirá acompañada de sus augustos hijos los principes de Murat a sus distinguidas amistades que han de acudir a felicitarla, y por cuyo grato motivo, se celebrará una gran recepción y baile en los salones de la planta baja del palacio.

A la serenísima señora duquesa de Guisa, en el día de hoy que celebra su fiesta onomástica, le enviamos nuestra mas respetuosa felicitación.

Viajeros

Pasó unas horas ayer en Arcilla nuestra estimado amigo, don José A. de Reyes, conocido abogado de nuestra población.

—En Alcazar estuvo también unas horas el ayudante de Montes, don Alfonso Valero,

—Regresó de la Península, el oficial de Correos, don Jacinto Nogués.

Todo Marruecos



Los mejores calzados
Los últimos modelos
de la temporada de invierno, los encontrará usted en
La Exposición

Nissim I. Gabay y Cia, Plaza de España, Larache

Reservado para
s máquinas
de coser

ALFA

Producción nacional

Anuncie en este diario

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta	
1.º	2.º	1.º	2.º	1.º	2.º
1.60	1.95	3.º	4.º	3.90	2.80
Salida Larache-Mensah a las 8 h.					
Salida Alcazar-Larache a las 16 h.					
1.60	1.95	1.15	0.70	3.90	2.80
Llegada al Mensah a las 17 h. 15					

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y agricultores de la Zona de Protectorado ya sean residentes o no asignatarios de la mercancía. Los precios de estas Tarifas oscilan entre 50 y 200 pesetas tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros y en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarras de la Habana, desde 0,75 ptas. en adelante; idem filipinas, a 0,20 y 0,30 y Manila extra a 0,40; Picadura superior, Extra y Flor de un ó; Cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Pension A l o n s e
Comidas y sámas

Situado en lo más céntrico de la población, junto a la parada de coches Servicio esmerado y económico
ALCAZARQUIVIR

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6, Calle 14 de Abril número 36. — LARACHE

ELECTRAS MARROQUÍES S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcilla y Rio Martín

Se facilitan proyectos y presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Comerciantes, Consumidores,
Adherirse a

L'ETOILE
(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los cupones L'ETOILE, son sus 20 años de existencia

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, Calle Galán y García Hernández.—LARACHE

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los cupones L'ETOILE

Jacob Bendayán

Contratista de Obras

Larache

Restaurant Económico

de NICANOR MARTINEZ
Situado junto a la Agencia C T M

Se sirven comidas a todas horas, por abono y por cubierto

Alcazarquivir

Restaurant Vasco-Francés

Situado en el mejor sitio de la población. Siendo el lugar preferido por los amantes del buen comer. La mejor cocina de la población, a cargo de un reputado jefe procedente de importantes hoteles y restaurants de Europa

Se admiten toda clase de encargos de platos regionales

ESPECIALIDAD EN ARROZ, LA VALENCIANA

Angulas.—Bacalao al pis pis, a la vizcaina y a la alta verde

Esta Casa no tiene competencia en Langosta a la Americana

La Moldurera, Española

CASA DOMINGUEZ

Centro de ampliaciones fotográficas, molduras, cuadros y espejos. Restauración de lunas viejas. Trabajos de marquetería.

VISITEN ESTA CASA y quedarán admirados de la confección y seriedad de su trabajo.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Plaza del Teatro

ALCAZARQUIVIR

JOSE SEGUI CONGOST

FABRICA DE YESO EN EL PENON DE VALEZ

CONTRATISTA DE OBRAS

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
Para pedidos, Apartado, 139

Avenida de Sidi Ali Bugaleb

ALCAZARQUIVIR

Sucedio en Hollywood

Lo que predijimos no hace mucho tiempo en estas columnas acerca de la nueva película de Ginger Rogers, no ha tardado mucho en cumplirse.

Parece que los viajes a Sur América están de última moda, desde que tantas celebridades de Hollywood han ido, o proyectan ir, a pasar sus vacaciones a este continente.

El desfile comenzó por Lupe Vélez, Raul Roulien y, ahora, nuestro paisano Clark Gable.

Al hablar de cosmopolitas, viene esto: Cuando Torben Meyer, terminó el papel de alemán que actualmente representa en la cinta "Esplendor" para Artistas Unidos, se trasladará a Columbia para desempeñar el de "sueco" en "If you could only Cook".

La compañía R. K. O. también es de fiarse, por ver "Los tres mosqueteros" de Dumas, sin siquiera una estrella conocida en el reparto... especialmente después que esta obra ha sido antes immortalizada por actores del calibre de Douglas Fairbanks, padre.

El reparto de "Romeo y Julieta" está casi designado, y la única que falta ahora es escoger definitivamente el actor que representará a Romeo... mientras se espera el regreso del director George Cukor, que actualmente termina las últimas escenas de la película de Katherine Hepburn.

Norma Shearer, como todos sabrán reencarnará a Julieta.

Adivinen quién está riendo preparada para ocupar, si esto es posible, el lugar que dejó vacante en el corazón del público la cantante Marie Dressler.

¿Se han enterado que Jean Muir ha sido elegida la estrella favorita de las colegialas de Inglaterra?

Radio Sevilla

PROGRAMA PARA EL 18 DE NOVIEMBRE DE 1935

A las 8,30.—La Palabra. Día hablado de Unión Radio Sevilla. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

A las 14.—Fin de la emisión. A las 14.—Emisión de sobremesa cuarteto: Zafra pasodoble, No llores madre mía, Tango; El Gurriato, chotis: Estape, intermedio: cartelerías, discos variados.

A las 14'45.—Sigue el cuarteto: La marchenera, selección; Gojas de album, serenata.

A las 15'30.—Fin de la emisión. A las 17'30.—Emisión de la tarde: concierto de orquesta, La del soto del parral, intermedio; La Marchenera, prelude; La Meiga, intermedio; La cautiva, intermedio; La del soto del parral: Ronda de enamorados; La pícara molinera, intermedio.

A las 19'30.—Fin de la emisión. A las 20.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al día hablado La Palabra, de Sevilla.

A las 21.—Coros rusos: Wolga, Los remeros del Wolga. Campanas al atardecer.

A las 21'30.—Sigue el cuarteto: Escenas húngaras, suit.

A las 22.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Canciones regionales, castellan. Viva Castilla; Ave Maria, Ay, que me muerdo de sed.

A las 22'40.—Recital de guitarra, andate de la séptima sonata.

A las 23'15.—Cante flamenco. A las 24'40.—Bailables. A las 24.—Termina la emisión.

Ceuta y Melilla constituirán las bases militares del territorio. A propósito del traslado de un batallón a Villa Alhucemas

Hemos tenido el gusto de saludar al general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, don Emilio Mola, quien amable y cortesmente atendió al requerimiento que le expresáramos, haciéndonos unas manifestaciones muy interesantes en relación con los traslados de fuerzas que necen a Melilla que han producido estos días zozobras y alarmas, cuya justificación o no, estimábamos debíamos recoger en estas columnas, de labios de la superioridad, en el orden militar de Marruecos.

Ante el anuncio del traslado de un batallón de Cazadores a Villa Alhucemas, primero y ante el hecho consumado después, el Ayuntamiento y las entidades realizaron gestiones que evitar el despazamiento de tales fuerzas de nuestra ciudad. El deseo no encontró eco en las altas esferas gubernamentales, y la negativa, conocida en nuestra ciudad, produjo cierto desasosiego; y lo produjo porque realmente, viene a reducir sus fuentes de ingreso, ya mermadas de suyo, y acrecentadas ante el hecho fatal de la precepción del im-

puesto de Utilidades, la ley de Restricciones—ya aplicada—la barrera aduanera en el Nekor y la elevación de los derechos de aduana que, aunque no inmediata, es espada de Damocles que gravita amablemente sobre la ciudad.

El traslado se realiza. Ello no ha podido ser evitado; pero a juicio del señor Mola, no causará perjuicios a Melilla, más bien le beneficia. El jefe superior nos ha dicho concretamente:

—En Ceuta, Tetuán, Alcazar y Larache, existe únicamente un batallón. No había razón que abonara la permanencia de tres unidades de tal índole en Melilla. Esto no era racional ni lógico; pero además en Villa Alhucemas siempre había un batallón de permanencia, con lo que en la ciudad, sólo estaban dos. El gasto que producirá el trasiego de hombres y material, conque el quebranto natural de éste, era enorme, produciendo un gasto sensible para el Tesoro. Sólo se ha realizado la permanencia total de la unidad con su plana mayor. El único cuadrante escaso y mí-

nimo para la ciudad, constituye el que se despliega en cuatro o cinco familias ya que, como es sabido, los oficiales del batallón que permanecía en Villa durante seis meses, iban acompañados de las familias.

—Decía a usted que ha de beneficiarse Melilla, por que ahora, siguiendo un plan trazado, se desplegarán a sus bases—Ceuta y Melilla—gran número de unidades desmantelando posiciones. Decididamente vendrá a Melilla y se instalará en el Hipódromo, como huarnición fija, un tablar de Regulares, con lo que ya son tres las unidades con que contará esta ciudad de modo permanente y más adelante un escuadrón y otras fuerzas que han de constituir en Melilla una columna volante. Ve usted cómo en lugar de perjudicar a la ciudad se le beneficia, porque le reitero que en Melilla siempre habidos batallones y uno en Villa; y de ahora en adelante seguirán esos batallones más las unidades que irán constituyendo la columna de referencia.

Tales son las manifestaciones del señor Mola, que, con mucho gusto transmitimos para tranquilidad de la ciudad de Melilla. (De «El Telegrama del Rif»)

El programa acordado por dicha sección, terminados estos actos salda para Tetuán, visitando el recorrido la Legión y el Rincón Legada a Tetuán por la tarde actos y festejos con excursiones diversas con arreglo al programa que acuerde aquella sección.

Programa para Larache. A las 18, en el Salón de Obras Sociales, tendrán lugar los actos y festejos de nuestros previosores con asistencia de los señores ya indicados al que concurrirán todos los asociados de esta sección y de Alcázar, los que se considerarán invitados por medio de estas líneas, así como la asistencia de las juntas locales de ambas secciones y con la presencia de autoridades entidades diversas de la población, tendrá lugar esta recepción con el programa que oportunamente se repartirá y el cuyo acto dirigirá la palabra nuestro digno y querido presidente con el vicesecretario que le acompaña.

A continuación, visitas a la población y comida íntima en el hotel donde se alojan.

Día 26.—Salida para visitar Arcila y Tanger, llegando a Ceuta para embarcar en el vapor correo del día.

Establecimiento de Cría de Bataillar Remonta del Protectorado de Marruecos

Autorizado este Establecimiento para la adquisición por gestión directa de las semillas seleccionadas y abonos que a continuación se detallan, se hace saber a todos los señores que deseen presentar ofertas, que los pliegos de condiciones se encuentran en la Oficina de Pagaduría de este Establecimiento a disposición de los que lo deseen: las ofertas se admitirán hasta el día 25 del presente mes.

El importe de este anuncio será por cuenta de los remanentes.

SEMILLAS Y ABONOS

Table with 2 columns: Cantidad (kilos) and Maiz, Habas, Avena, Sulfato potasa, Kainita, Nitrato sota, Sulfato amonico, Escorias de fosforación.

Larache 15 de Noviembre de 1935.

El Oficial de Contabilidad Vicente VALENCIANO V.º B.º

El Tte. Coronel Ier. Jefe ALFARA

SE ALQUILA una habitación amueblada con balcón a la plaza de España, cuarto de baño incluido, cincuenta pesetas mensuales Casa Contreras 1.º derecha, principal.

SE VENDE

Por ausentarse su dueño se vende una carriola en muy buen uso. Razón, en la Redacción de este periódico y en Alcázar en nuestra delegación, Paseo de López Oliván.

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Jose Gallego Banca Realiza toda clase de operaciones bancarias LARACHE x-x ALCAZARQUIVIR

Tenería HISPANA DE Antonio Pedrosa Larache

Pensión La Malagueña Propietario, Antonio López Comidas y camas Precios reducidos Plaza de España Larache

Manufactura de Cuadros GALLER DE PINTURAS Y BARNICES SE DAN PRESUPUESTOS FACILIDADES EN EL PAGO DE LOS TRABAJOS Calle Galán y García Hernández LARACHE

José A. de Reyes Abogado Plaza de España, Casa Contreras LARACHE

Casa NAHON ULTRAMARINOS Calle Capitán García de La Mata Arcila

Se alquila Una casa situada frente a la Intervención Local. Para informes, Beneich Hermanos ALCAZARQUIVIR

POR QUE NO APRENDE US'ED IDIOMAS? Por un solo duro al mes, puede usted saber: francés, inglés, alemán y cualquier asignatura del Grado superior. Razón: Casa Contreras, 1.º derecha, núm. 4; Plaza de España.

DIARIO MARROQUI

DIARIO MARROQUI en Alcazarquivir

(De nuestro corresponsal León Emergui)

EL ACTO DEL DOMINGO

Con toda brillantez, tuvo lugar el pasado domingo a las 11 de la mañana, la inauguración oficial de la Biblioteca Infantil, creada por la Junta Municipal, loable iniciativa del que hasta hace poco fué interventor local y vicepresidente de dicho organismo don Antonio Galera Paniagua.

El acto resultó brillantísimo, al que asistió en representación del ilustre señor cónsul de España el vecicónsul, don Miguel Alcázar de la Oliva, interventor regional señor Sánchez Pol, interventor local, don Santiago Rodríguez, el adjunto don Carlos Canet secretario del Jubbgo de Paz, representación del consejo comunal Baja de la ciudad, jefe de Vigilancia don Julián Torralba jefe de la Guardia Urbana, don Francisco Carcaño, gran número de alumnos de las distintas escuelas de la localidad, con sus directores y profesorado, jefe de correos don Julio Terruel, gerente del Banco de Estado de Marruecos, don Luis Hontoria, secretario de la Junta Municipal, don Leopoldo Ceballos, secretario de la intervención local, don Ismael Almazor funcionarios del Municipio e intervención y un número público.

Hace uso de la palabra el señor Galera y refiriéndose a la biblioteca que hoy se inaugura, dijo, que este acto se pensaba celebrarlo el día 12 de octubre último fiesta de la Raza, y que no llegó a realizarse, por no estar terminada sus trabajos, sintiéndose satisfecho, que su compañero y amigo don Juan Sánchez Pol, fuera el que inaugurara esta biblioteca, a la cultura de un pueblo, cuyos libros, había recibido de elementos entusiastas de la población.

Dirigiéndose a los niños les recomendó tuvieran cuidado con la conservación de la biblioteca, de sus libros y enseres y que para el ser un agrado cuando viniera por aquí, encontrarla en el mismo estado, ya que los niños tienen el deber de ser los salvaguardias de la misma, terminando su discurso con estruendosos aplausos.

A continuación habló el señor Sánchez Pol, diciendo que para él, era un orgullo tener que inaugurar esta hermosa biblioteca que que la Junta Municipal había creado, labor cultural y digna de elogio, haciendo ver a los niños el

gran amor que deben tener a la lectura y con una hora que dedicaran fuera lo suficiente, ya que la cultura es la salvación de España y felicitando por último al señor Galera, a la Junta Municipal y a la población de Alcázar, siendo muy aplaudido.

Después todas las autoridades, invitados y público, fueron pasando a la biblioteca, que admiraban con grande elogios.

LA MARCHA DEL SEÑOR GALERA

El pasado lunes a las 7 de la mañana, emprendió la marcha a su nuevo destino de ayudante del comandante general de Melilla, el que hasta hace poco fué vicepresidente de la Junta Municipal e interventor local, don Antonio Galera Paniagua, siendo despedido por gran número de sus amistades, una nutrida representación de notables musulmanes de la población y del Consejo Comunal Israelita.

DE FÚTBOL

Resultados de los partidos jugados en toda España y Marruecos, el domingo:

PRIMERA DIVISION

R. Santander-Valencia, 6-2. Sevilla-Oviedo, 1-1. Barcelona-A. Madrid, 5-1. Madrid-Español, 6-0. Osasuna-Hércules, 3-0. A. Bilbao-Betis, 7-0.

SEGUNDA DIVISION.—PRIMER GRUPO

Stadium Aviles-Unión Vigo, 2-1. Deportivo Coruña-Zaragoza, 0-0.

Celta-Valladolid, 8-1.

SEGUNDO GRUPO

Arenas-Gerona, 3-1. Jupiter-Donostia, 0-0. Badalona-Sabadell, 3-0. Unión Irún-Baracaldo, 0-2.

TERCER GRUPO

Gimnástico Valencia-Jerez, 1-1. Elche-Granada, 1-0. Mirandilla-Murcia, 0-1. Malacitano-Levante, 3-2.

Sepelio

A las cuatro de la tarde del pasado domingo, tuvo lugar el sepelio del niño Guillermo Gutiérrez, hijo del empleado del Sr. Larrucea y estimado amigo nuestro D. Antonio Gutiérrez Gallón.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo numerosas amistades de los señores de Gutiérrez.

Nuevamente enviamos a los padres y demás familiares del infortunado niño, el testimonio de nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

Diario Marroquí en Tetuán

De nuestro corresponsal delegado Luciano M. Méndez. Pensión Gambrinus. Apartado 128.

Despacho y audiencias

En el día de ayer despacharon con el alto comisario; el secretario general don Manuel de la Plaza; delegados de Hacienda don Luis Robles y de Fomento don Juan Serrano; subdelegado de Asuntos Indígenas don Julio Tienza e inspector general de Aduanas don José de Noguero.

Don Manuel Rico Avello fué cumplimentado por el ingeniero jefe de Electricidad don Juan Pablo Molina; vocal del colegio de comadronas de Melilla doña María Pilar Muones y al ingeniero de caminos don Juan José Bolinaga.

Secretaría general

Con el secretario general, despacharon ayar los jefes de sección.

Don Manuel de la plaza recibió la visita de una comisión de agricultores de la región oriental presidida por don Juan Díaz; ingeniero don Carlos Guerrero; comandante de E. M. don Juan la Cuesta; inspector de correos don Alvaro Yanguas. señor López Alma gro, de Tanger; señor Durán Martínez, de Tetuán y teniente coronel ayudante de E. M. don Gonzalo de Benito.

Regreso de delegados

Terminadas las visitas de inspección que efectuaron a la región oriental el delegado de Fomento don Juan Serrano y a la región occidental el delegado de Hacienda don Luis Robles regresaron a Tetuán en la tarde del domingo pasado.

Delegación de Hacienda

Índice de los asuntos sometidos a la firma de su excelencia el alto comisario en el día de ayer, por el delegado de Hacienda don Luis Robles:

Propuestas relativas a autorizaciones, para vender efectos timbrados en el poblado de Malalien (Ahl Serif), al indígena Mohamed ben Ahmed el Hach.

Idem en el poblado de Beni Merki a Mohamed ben Mohamed ben Ahmed.

Idem en el poblado de Zaaxa a Mohamed ben Chej Taher ben Mohamed.

Idem en el poblado de Amegadi a Laarbi ben el Mokaden Hammed.

Idem a Ali ben Abdeslam el Zeruali, en el Zoco del Pan de esta ciudad.

Don Luis Robles recibió la visita de una comisión de agricultores de la región oriental al frente de la cual iba don Juan Díaz, doña Mercedes Laneri y don Luis Joyer, representante del arrendatario de la carga y descarga del Protectorado.

Viajeros

Después de visitar detenidamente el Protectorado español y francés, el domingo último, marcharon a Madrid, los hermanos del inspector de la Unión de Explosivos don Manuel Sevilla.

—De disfrutar una corta estancia en Madrid, han regresado a Tetuán, el inspector de Correos de la Zona don Alvaro Yanguas y su bella esposa.

—Llegaron de Larache, para resolver asuntos profesionales, los agricultores señores Hernández y Revilla; y de Ceuta el señor Sánchez Molinillo.

—Llegó de Fez, don Ramón Pérez Caballero, hijo del cooperador de la empresa La Valenciana, don Ramon.

EN EL TEATRO ESPAÑA

El debut de hoy

Hoy tendrá lugar el debut de las huestes artísticas de María Luisa Gámez y Domínguez Luna con la comedia de Fernandez de Sevilla «Manola-Monola» que dado el carácter verdaderamente cómico de la obra, tendrá el público larachense ocasión de regocijarse por unas horas.

Los valiosos elementos artísticos con que cuenta esta compañía es indudable que harán una interpretación maravillosa, por lo que su actuación constituirá un éxito resonante.

Una vez mas tenemos que felicitarse a la empresa del Teatro España por su acierto en presentar al público larachense, amenos sugestivos programas.

Dado el prestigio de las primeras figuras del elenco artístico, no dudamos que nuestro primer coliseo se vera concurridísimo, durante los días de su actuación en nuestra ciudad.

La empresa del Teatro España ha abierto un abono para las cuatro funciones que ha de dar en nuestra ciudad la mencionada y aplaudida compañía, funciones que son cuatro estrenos en Larache.

Como ya figuran en la gran propaganda que se ha hecho de la breve actuación que hará en nuestra ciudad la compañía María Luisa Gámez-Domínguez Luna, las obras que darán a conocer han sido seleccionadas de su extenso repertorio.

El debut será con «Manola Monola» y en los días restantes se estrenarán «La Papirusa», «Marcelino fué por vino» y «La Millonaria».

Mañana daremos cuenta del debut de tan notable compañía.

Mejorado

Se encuentra mejoradísimo de la enfermedad que ha sufrido, poniéndose a reanudar su vida normal, el director de nuestro colega «El Popular», don Miguel Armario, lo que vivamente celebramos.

Accidente del trabajo

Encontrándose en la mañana de ayer trabajando en el bloque de la plaza de abastos el obrero israélita Mojuf Asayaj, tuvo la desgracia de caerse, siendo conducido al dispensario donde fué asistido de varias lesiones que fueron calificadas por el facultativo de guardia de pronóstico reservado.

El herido, después de serle practicada la primera cura en el benéfico establecimiento, fué trasladado a su domicilio.

Lamentamos vivamente el accidente y deseamos al herido una rápida curación.

Nuestro Corresponsal en Tetuán

Para resolver asuntos profesionales llegó en la mañana del domingo a nuestra ciudad, el conocido periodista y corresponsal de DIARIO MARROQUI en la capital del Protectorado, D. Luciano Méndez, estimado compañero nuestro, quien por la tarde regresó a la ciudad de procedencia.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto, el director de nuestro colega «Heraldo de Marruecos», don Andrés Hurtado al que deseamos rápida mejoría.

Llegada de reclutas

Ha llegado una nueva expedición de reclutas con destino al Batallón de Las Navas.

Mañana marcharán a la vecina población de Arcila algunos de los reclutas incorporados.

A Ceuta

Ayer marchó a Ceuta de donde se propone regresar hoy el temente de Sanidad Militar y estimado amigo nuestro D. Raimundo Lamayo.

Interventor

Después de pasar unos días con sus familiares que residen en nuestra ciudad, marchó ayer a Ceuta, donde embarcará para ligustar, el interventor de aquella región D. Javier Obregón, estimado amigo nuestro.

Para la Exposición del Libro español en Lisboa

Madrid, 18.—El ministro de Instrucción Pública señor Bardaji presidió esta tarde una reunión convocada por el doctor Cardenal, a la que asistieron destacadas personalidades del mundo literario y representantes de todos los periódicos de Madrid.

En la reunión hizo el ministro un llamamiento a fin de que la prensa y la radio coopere a la mayor difusión de la Exposición del Libro español que se celebrará en Lisboa.

Lo que dice el señor Alba

Madrid, 18.—El presidente de la Cámara recibió a los periodistas, los que le preguntaron si sabía si el Gobierno proyectaba reformar el proyecto sobre derechos reales, contestando negativamente.

Agregó el señor que el programa de la sesión de mañana sería el mismo que había anunciado el pasado sábado.

Dijo también que la comisión reorganizadora del partido radical se reuniría el jueves próximo y negó el que la comisión fuera a disolverse.

El mariscal Badoilo a Abisinia

Roma, 18.—El mariscal Badoilo ha embarcado en Napoles para dirigirse al Africa oriental.

El general Di Bono esperará en Messaua la llegada del mariscal que ha de relevarle en el mando del ejército italiano.

La aplicación de las sanciones a Italia

Paris, 18.—Los periódicos parisinos y también los de Londres, dedican extensos comentarios a la entrada en vigor de las sanciones a Italia.

El nuevo fiscal de la República

Madrid, 18.—Esta mañana se verificó en el Tribunal Supremo el acto de toma de posesión del nuevo fiscal de la República señor Valentín Gamazo, asistiendo a la ceremonia numerosos magistrados, fiscales y una representación del Colegio de Abogados, presidida por don Melquíades Alvarez.

Dió posesión al nuevo fiscal, el presidente del Supremo, don Diego Medina.

Los actos políticos del domingo

Madrid, 18.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho de la jornada del pasado domingo que transcurrió sin incidente alguno, no obstante haberse celebrado diversos actos políticos en Madrid y provincias.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache ANUNCIO

El próximo día veintiseis (27) del actual a las diez (10) horas del y en el local que ocupa la Secretaría de dicho organismo (sito Parque de Intendencia de Larache), esta Comisión celebrará concurso de compra de artículos para atenciones del referido Hospital y Entierros a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablas anexas doras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquiridos aquellos.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrecen y que su cantidad permita llenar tal requisito, siendo recibidas en esta Junta a partir de la publicación del presente anuncio, todos los días laborables de 9 a 12 horas, hasta las 12 del día 22 de los corrientes, las que sean objeto de análisis y prueba de cocción respectivas; las no sujetas a tales requisitos, podrán entregarse, se juntamente con las proposiciones hasta las 9 horas del mismo día 27 en que se celebra el concurso, o sea, una antes de darse comienzo al acto. Tanto unas como otras, se entregarán en la cantidad estipulada por medio de los anuarios adjuntos, Larache, 8 Noviembre de 1935

El capitán secretario, Antón MAS—(Rubricado) V.º B.º

El c



Leche
ESBENSEN

Depositario en Larache:
ABRAM ETEGUI
Calle Canalejas

P. F. Esbensen

La marca más acreditada de leche condensada

Productos excelentes para alimentación

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos

Valiosos premios en metálico.—Se canjean etiquetas por preciosos regalos



Mantequilla
ESBENSEN